

抢抓“一带一路”倡议发展机遇，积极参与国际高端市场竞争 齐鲁制药：宝岛好药闯海外拓市场



2005年 作为集团的“出口制剂生产基地”进行布局
2013年 追加投资4亿余元，建成三栋符合美国FDA标准的生产大楼
2014年 成为我省首家通过美国FDA、欧盟认证的制药企业
2016年 制造的440万支注射剂产品正式出口美国
2017年 开展多个新建、扩建项目，新增投资将达2亿元



十多年来，齐鲁制药在海南从只有26人的小公司发展到现在近500人的大企业
年产值从2008年不足百万元，到2016年实现14亿余元，纳税2.26亿余元

制图
陈海冰

H 一带一路·海南企业

■ 本报记者 邵长春

5月13日上午，在齐鲁制药（海南）有限公司的厂房内，工人们正在将一瓶瓶注射剂打包装箱，这批总数50万支的注射剂本月即将销往美国。

为确保质量，这些注射剂均经过日本进口的全自动灯检机严格检查，装注射剂的小瓶子也是由中外合资企业生产的，胶塞则从法国原装进口。

从一小瓶注射剂身上，可以看到齐鲁制药海南公司对其国际化核心发展思路的诠释。近年来，借助国家“一带一路”建设的机遇，该公司积极参与国际高端市场的竞争，把握全球差异化需求，不断优化产品结构，主动提升产品质量，实现了企业的跨越式发展。

“国际化一直是齐鲁制药海南公司的核心发展战略，这也契合了国家‘一带一路’倡议建设的机遇。”该公司总经理刘文民告诉记者，从2005年建厂之初，公司就作为齐鲁制药集团的“出口制剂生产基地”进行重点布局。

连公司的厂房也打上了国际化的烙印，当年，公司一期建设投资5

亿余元，由美国巴特勒制造公司设计建造了25000平方米的厂房。但这还只是个开始，按照FDA（美国食品药品管理局）的标准，抗肿瘤药物和非抗肿瘤药物必须分开生产，为了打开国际高端市场，2013年公司又追加投资4亿余元，建成三栋符合美国FDA标准的生产大楼；去

功夫不负有心人，2014年，齐鲁制药海南公司成为我省首家通过美国FDA、欧盟认证的制药企业，拿到了通往国际高端市场的敲门砖。

刘文民说，目前我国已经有50余家药企通过美国、欧盟等高端认

证，但真正意义实现产品出口的企业凤毛麟角。

正是认识到通过官方注册认证仅仅是产品走向全球市场的基本条件，齐鲁制药海南公司更加积极布局，丰富营销手段，深耕产品质量，积累国际化经验。

齐鲁制药还聘请了多位具有海外医药行业经验的高端人才作为学术课题带头人，具有20多年在美医药行业从业经验的季秉清博士，其带队的科研团队就攻克了多个药物研

瘤、心脑血管、糖尿病等10余个重大疾病领域，仅去年研发投入就超1亿元。

十多年来，齐鲁制药在海南从只有26人的小公司发展到现在近500人的大企业；从2008年不足百万元的年产值，到2016年实现14亿余元的年产值，纳税2.26亿余元，多项经营指

年公司新的研发大楼、综合大楼投入使用；今年又开展了多个新建、扩建项目，新增投资将达2亿元。

记者采访时看到，厂区内堆放了不少木箱子，公司副总经理杨宝泉说，这些都是新采购的生产设备，马上要再上马一条新的生产线，满足出口需求。

在刘文民看来，把握“一带一路”倡议发展机遇，及时扩规模上项目，抢占市场先机是公司发展的制胜法宝，“我们生产线引进的都是德国、意大利、美国、日本等国家的先进设备，随便推开一个实验室的门，里面可能都是价值几百万元甚至上千万元的设备。”

实现我省注射剂发往美国第一单

制难题。

去年3月，齐鲁制药海南公司制造的440万支注射剂产品正式出口美国，这是我省医药行业注射剂发往美国的第一笔订单，使“海南宝岛出好药”的品牌逐步走向海外。

优势互补布局50多个研发项目

标居全省医药行业首位；并荣获国家高新技术企业、全国五一劳动奖状、首届海南省政府质量奖等多项殊荣。

“齐鲁制药海南公司这些年一步发展，离不开省委省政府、海口市委市政府及各级政府部门的大力支持和关怀。”刘文民说，公司当年

就是省政府实施“大企业进入、大项目带动”重点招商引资企业，海南还把医药产业纳入十二大产业重点扶持，“我们一定将齐鲁品牌效应向全球市场不断扩展延伸，为‘一带一路’建设作出更积极贡献。”

（本报海口5月13日讯）

H 脱贫攻坚进行时



5月11日，五指山市水满乡毛纳村保育基地，灵芝螺成为村民增收的新项目。 本报记者 武威 摄

五指山毛纳村： 培育灵芝螺 富农新机遇

项目。

今年来，灵芝螺保育项目逐渐受到毛脑村毛纳村民小组贫困户的关注。在该村保育基地里，记者看到，形似鸡蛋大小的灵芝螺遍地都是，在橡胶林里它们爬满了橡胶树的枝干，有的甚至爬

上了叶子尖，需用较大力气才能将其从树上扯下。“这种螺叫做灵芝螺，以吃灵芝的孢子粉而得名，去年偶然有村民发现，后来根据市里相关部门的帮助，我们的保育基地成立，目前仅有7亩地。”秦存平说。

据村民王大德介绍，这是他们村里今年新的特色种养项目，目前仍在培育阶段，曾有买主出价每个10元。但是为了更好地保护物种，村民们选择继续培育灵芝螺，为日后壮大产业、拓展市场积蓄动能。

白沙通报12起扶贫领域典型问题

本报记者 5月13日电（记者刘笑非 通讯员钟少勇）记者近日从白沙黎族自治县纪委监委获悉，为进一步正风肃纪，为全县脱贫攻坚工作提供坚实有力的纪律保障，白沙通报了12起近期查处的扶贫领域工作作风不严不实的典型问题。

这12起典型问题主要集中在违规将不符合条件农户纳入建档立卡贫困户、不认真履责未能做到贫困户识别精准退出、危房改造审核违规、工作责任心不强等多个方

面，包括牙叉镇副镇长王建锋、七坊镇原镇属企业党支部书记谭建全、南开乡南开村党支部书记兼村委会主任符桂成等15名公职人员，分别被给予党内严重警告、党内警告处分、诫勉谈话和提醒谈话处分。

据悉，白沙将今年定为作风建设年，下猛力转变干部作风，重点解决“不会为”“不想为”“不敢为”“慢作为”“乱作为”等问题，为提高工作效率、服务效能，打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

昌江“微型”招聘会传递大能量

本报记者 5月13日电（记者王培琳）近日，由昌江黎族自治县人社局和就业局联合举办的昌江县就业扶贫巡回招聘会“三亚美高梅酒店”专场在石碌镇正式启动，同时就业部门将该专场招聘转移至夜校现场，定位“微型”、精准的招聘会将让农民备感温暖。

据介绍，为确保招聘会更有针对性，在“微型”招聘会召开之前，昌江县就业局通过微信平台发布招聘信息，在主干道悬挂横幅等方式进行宣传，当天招聘会吸引了300多名群众

前来应聘，其中建档立卡贫困劳动力60多名，达成就业意向20多名，其中建档立卡贫困劳动力5名。

当晚8点，该县人社局、就业局又充分利用夜校结束后的10分钟时间，组织三亚美高梅酒店有关人员在牙营村委会就地举办一场“微型”招聘会。据统计，当晚共有46名贫困人员参加招聘会，达成就业意向3名。

接下来，昌江人社、就业部门将趁热打铁，组织企业把岗位送进鸡心、鸡石等其他村镇，继续发挥“微型”招聘会的良好效应。

海南开展“霹雳行动” 严打非法猎捕杀害野生动物犯罪行为

本报海口5月13日讯（记者良子 通讯员吴海青 张华）为有效遏制破坏野生动物资源违法犯罪行为，省林业厅、省公安厅决定从5月5日至2018年4月30日，在全省范围内联合开展为期一年的打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动（代号为“霹雳行动”）。

据了解，该行动将严厉打击在酒店、饭店、农贸市场以及机场、码头、车站等场所非法收购、运输、出售、利用、走私野生动物及其制品的违法犯罪行为，严厉打击通过互联网、物流非法买卖、运输野生动物及其制品的违法犯罪行为，严厉打击在迁徙洄游通道利用围网、投毒等方式大肆捕杀候鸟的违法犯罪行为，严厉打击非法猎捕、杀害野生动物及其他破坏野生动物的违法犯罪行为，切实维护好海南国际旅游岛形象。

森林警方提醒

市民如发现有非法猎捕、杀害、收购、运输、出售、加工、食用野生动物及其制品等行为或者其他破坏野生动物资源行为的，可拨打举报电话进行举报，经查证属实的将给予奖励。

省森林公安局举报电话：

18907682155 65343803



琼海严打 “炸、电、毒”鱼违法行为

本报嘉积5月13日电（记者刘梦晓 通讯员吴育妹 黄芝安）为加强保护琼海万泉河流域渔业资源，近日，琼海市海洋与渔业局组织开展打击“炸、电、毒”鱼专项执法行动，严厉打击在万泉河流域非法从事电捕违法行为。

据悉，今年以来，琼海市渔政渔港监督站先后深入万泉河干流开展执法行动10多次，共查获非法从事“电”捕鱼案件3宗，依法暂扣用“电”捕作工具玻璃钢艇1艘、电球1部，现场放生活杂鱼约30斤，较好的保护了万泉河渔业资源。

供销大集收购 顺客隆55.8%股权

本报海口5月13日讯（记者邵长春 通讯员彭来）海航实业核心企业之一供销大集集团股份有限公司13日发布公告称，其境外全资控股子公司供销大集国际控股有限公司收购中国顺客隆控股有限公司55.8%股权，交易双方12日完成了股份交割，此举将有利于供销大集快速拓展珠三角区域的线下实体、线下配送以及电商服务支撑，并获得境外资本运作平台，开创更广阔的发展空间。

据悉，供销大集定位为中国城乡商品流通综合服务运营商。其境外全资控股子公司供销大集国际以6.4亿港元（相当于每股港币3.95元）收购顺客隆的股东金元控股有限公司、兴农控股有限公司、建农控股有限公司合计持有的顺客隆股份，占顺客隆全部已发行股份的55.8%。

海南（屯昌）农博会本月19日举行 邀您微信评选 “十品百菜精美小吃”

本报屯城5月13日电（记者邓钰 通讯员邓积钊）记者今天从屯昌县商务局获悉，2017年第八届海南（屯昌）农博会5月19日-21日举行，期间，屯昌将举办“十品百菜精美小吃”评选活动，旨在进一步弘扬屯昌饮食文化，展示特色美食，打造餐饮小吃品牌，助力农旅融合发展。

活动前期，屯昌县商务局将派人前往屯昌主要食材种植基地拍摄视频，同时通过海南省烹饪协会筛选出5位烹饪大师，根据屯昌食材设计菜肴。所有拍摄的美食将上线“微屯昌”微信平台，供网友评选“我最喜欢的菜肴”。

届时，在现场展演环节，将由海南省烹饪协会筛选出的5位烹饪大师带领工作组为观众烹制菜肴，每组烹饪五道菜肴，5组总计25道。此外，烹饪大师还将进行利用屯昌食材制作菜肴雕刻现场表演，并与观众互动。

此外，农博会期间，屯昌还将举办美食一条街美食展示展销活动，共规划设置46个展销位。

弘扬母爱 传承孝道 海口云龙镇 开展“感恩母亲”活动

本报海口5月13日讯（记者叶媛媛 通讯员陈语 吴明林）为弘扬母爱，传承孝道，营造“感恩母亲”的母亲节氛围，今天上午，海口市琼山区云龙镇组织多个部门在该镇三角庭开展“情满五月天，感恩母亲节”宣传活动，活动吸引了近200名群众参与。

据介绍，本次活动通过设立咨询点、入户宣传、免费发放宣传资料及药具的方式，为广大母亲、准妈妈及其他群众提供贴心服务。活动现场共计发放《计划生育便民服务指南》《关爱母亲、健康陪伴》等宣传手册300多份，避孕药具、叶酸100多份以及宣传袋、围裙等宣传品100多份。



5月13日，市民和游客在抢购儋州粽子。 本报记者 易宗平 摄